
 

 

 

 

 

 

Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Silvio José da Silva, boa noite presidente, nobres 

vereadores o publico presente também é um momento de agitação, 

esperamos que Deus nos ilumine e esteja acompanhando o 

desenvolvimento do nosso município, queria falar pra você presidente e 

pedir o colaboração de vocês pois meu problema é o microfone, quando 

chego aqui na frente as minhas pernas tremem, o coração acelera, é um 

pouco complicado eu precisaria do apoio de vocês, do presidente, dos 

vereadores, principalmente dos funcionários da Câmara, no momento quero 

agradecer também senhor presidente pela colaboração da minha viagem até 

Brasília pois foi uma experiência que com anos de vida eu não conseguiria 

alcançar então vou falar aqui bem breve para quebrar um pouco o gelo, 

estou sentindo um pouco covarde da minha parte porque são duzentos e 

cinqüenta e dois eleitores que acreditaram em mim, acharam que eu fosse 

melhor, assim como os que votaram no  presidente, e nos outros vereadores 

acreditaram em todos nós, somos patriotas e devemos defender o nosso 

país, o nosso estado, o nosso município, eu vou me aperfeiçoar, estou aqui  



 

 

 

 

 

 

para trabalhar, estive em Brasília e lá a gente vê o descaso político que 

existe dentro daquele município o Distrito Federal na administração do 

país, tive o privilégio de tirar fotos de pessoas, andarilhos, no centro 

crianças jogadas na rua, é um absurdo, o lixo tomou conta da cidade se nós 

não mostrarmos essa situação para eles, eles jamais conseguirão enxergar, 

fiquei feliz de ter participado desse Congresso, vamos trabalhar junto, 

quero contar com o apoio de você e para mim não tem hora quando vocês 

me ligarem eu to pronto para trabalhar a qualquer hora, estou aqui para 

mostrar serviço, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite aos vereadores, presidente, 

secretária, boa noite também aos nossos funcionários da Câmara aos nossos 

amigos que estão aqui nos prestigiando, eu venho nessa tribuna hoje até de 

forma revoltado, porque na verdade nós começamos sentir algumas coisas 

que abalam o nosso município, me perdoam nobres vereadores mais eu 

estou vendo um passo muito lento nosso como vereador, só para passar pra 

vocês eu estava jogando uma bola lá no Moedão, agora seis horas da tarde 

e meu telefone tocou e alguém foi lá e atendeu, segundo a pessoa que 

atendeu o gerente da Navarro estava ligando para uma das pessoas que 

estavam jogando ali comigo pra ir lá trabalhar, descarregar uma carreta, até 

isso ai tudo bem só que o que me doeu mais e eu vou passar para vocês 

assim como ele me passou essa carreta vai ser descarregada essa noite 

porque foi cancelado o pedido desse produto porque é de Feliz Natal 

segundo a informação que eu tive, isso me deixa triste e nós vereadores 

temos que dar um chacoalham para eles se movimentarem eu acho que nós 

já deveríamos ter feito um manifesto sobre aquilo que passou no jornal, que 

Feliz Natal é o único município do Mato Grosso que ameaça a Amazonas, 

é um absurdo nós estamos longe da divisa do Pará, longe da divisa do 

Amazonas  e sai isso e nossa Casa de Leis deixa a desejar no caso de ter se 

manifestado, ido até a imprensa até os Órgãos Estatuais e Federais e se 

manifestado por isso, usar do manifesto pode ser negativo, só tem uma 

coisa nós precisamos se mexer por isso eu venho na tribuna hoje para 

alertar os nossos nobres vereadores que nós precisamos mostrar a 

população que nós estamos preocupados sim com Feliz Natal e não é 

simplesmente a mídia denegrir a imagem do nosso município e os nossos 

filhos passarem fome no futuro, porque daqui a pouco ninguém mais vai 

querer madeira de Feliz Natal pois está ameaçando a Amazonas então eu 

deixo essa alerta para Casa hoje e muito obrigado. Em seguida fazendo uso  



 

 

 

 

 

 

 

da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite a 

todos, excelentíssimos vereadores, excelentíssimo presidente da Câmara, 

eu acho que as vezes nós vereadores estamos difamando a nós mesmos,  

me desculpe a palavra Vereador Lauri só que na semana passada eu escutei 

algo parecido, me calei, eu acho que nós enquanto vereadores temos sim 

que fazer alguma coisa pelo município só que nós não temos uma bola de 

cristal para adivinhar o que está acontecendo, o senhor por acaso escutou 

um telefonema, mais esse cidadão veio procurar o senhor para pedir ajuda, 

pra mim não, pra vocês vieram, pois é nós não temos uma bola de cristal e 

tem outra coisa eu acho que eu estou fazendo meu possível, se vocês não 

estão ai cabe da consciência de vocês eu acho que a partir do momento que 

o vereador quer e faz a proposta pro grupo de vereadores que está nessa 

Sessão aqui, ninguém vai se  recusar ou ser contra se for para o bem do 

nosso município, só que nós não temos como saber as coisas do ar e 

nenhum vereador também, então nós temos que fazer o nosso papel sim é 

fundamental mais os nosso munícipes também tem que vir aqui e conversar 

com a gente, nós não temos como saber as coisas do ar não, eu não posso 

saber o que está acontecendo na serraria de cicrano, no comércio de  

beltrano não tem condições, vamos conversar, vocês devem chegar aos 

demais vereadores e dizer, vereadores o que nós podemos fazer pro 

município, vamos chamar a televisão, vamos, nós podemos fazer isso mais 

não adianta vir na tribuna e dizer que nós não estamos fazendo nada, os 

vereadores não estão fazendo nada, não é por ai não, eu sou contra isso ai, 

outra coisa nós tivemos aqui semana passada um cidadão que usou a 

tribuna livre, o Senhor José que disse com todos as letra e está na ata quem 

quiser ler pode ler, que todos os agricultores não estão guardando seus 

recipientes de produtos agrotóxicos e de veneno em lugares adequados, no 

inicio de campanha eu admirei a higiene da maioria dos agricultores, das 

fazendas, tudo super organizado , tudo de baixo de barracão os agrotóxicos, 

os recipientes tudo nos bigbag tudo amontoadinhos tinha uns que eram tão 

caprichosos que colocavam um do ladinho do outro, cabia mais de vinte 

recipientes dentro do bigbag eu não vi em nenhuma fazenda, em nenhuma 

delas esses recipientes jogados a cinqüenta metros do rio igual ele falou 

aqui, eu tenho um marido agricultor e eu considero a nossa fazenda uma 

fazenda relaxada já falei pra ele, você é relaxado isso aqui poderia estar 

mais bonito mais em nenhum momento eu vi lá um recipiente desse jogado  



 

 

 

 

 

 

no chão, eu acho que nós estamos aqui desde o primeiro momento desde a 

primeira Sessão dizendo que nós precisamos de pessoas aqui que gerem 

emprego, cidadãos dignos, eles estão gerando emprego quanta gente lá 

trabalhando nos tratores, colhendo, de mecânica o quanto esses cidadãos 

trazem benefícios, lucros, agora vir aqui falar todos os agricultores, poxa 

cita o nome fala pro agente de saúde, pro vigia sanitário ir lá, fala fulano de 

tal ele não está fazendo certo vai lá e não vem aqui na tribuna e falar que 

todos, não concordo com todos, eu liguei para sete que eu conheço, eles 

ficaram indignados e todos querem levar esse cidadão a fazenda dele pra 

ver como que está a situação lá, não concordo com isso, ele falou sobre as 

ambulância, está com carros impróprios que todo dia ele vê da porta da 

casa dele isso acontecendo, eu não sei dessa situação mais se realmente isso 

está acontecendo no nosso município, nós temos que averiguar, tudo bem 

isso ai eu até concordo,se o município não dispõe de carro para fazer o 

transporte do nosso pessoal que está doente eles que vão lá credenciam um 

veículo particular, façam alguma coisa mediante a lei, isso pode estar sendo 

feito com dignidade para que nossos cidadãos estejam dignos de irem com 

um motorista que seja responsável, que não haja daquela forma que ele 

falou que agiu no meio do caminho, podendo matar o cidadão no meio do 

caminho se é que está acontecendo, eu não sei se isso está acontecendo nós 

temos que averiguar isso e também falou sobre o Secretário de Obras que 

os esgotos correm de morro a cima que o rio corre de morro a baixo, ele é 

um bom mestre de obras pois esse ano já é o quinto, pois eu conheço ele, se 

for um profissional tão ruim assim não estaria ali eu acho que o nosso 

prefeito o Senhor Debastiani não ia ser tão é a ponto de deixar uma pessoa 

incapaz aqui só para puxar saco então quer dizer, igual ele disse aqui que 

foi por compromisso político eu acho que compromisso político também 

tem limite se o profissional é ruim, incompetente deve cair fora e quanto 

aos agricultores, incluindo eu porque eu considero a nossa fazenda uma 

fazenda relaxada e nunca vi isso acontecer lá, gostaria que vocês fossem 

visitar, vamos pegar um dia de domingo, vamos fazer uma caravana de 

vereadores, eu proponho isso a vocês, vamos almoçar ficar de manhã com a 

nossa família e depois do almoço cada um com o seu carro vamos fazer 

uma passeata, vamos verificar se é isso que está acontecendo mesmo, 

proponho isso pra vocês, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, nobre 

secretária, vereadores, público presente, muito obrigado pela presença de  



 

 

 

 

 

 

vocês meu boa noite a todos, venho aqui comentar na tribuna livre, Senhor 

Presidente, eu queria aqui fazer uma Indicação verbal para que vossa 

excelência leve ao prefeito as questões das tampas de boca de esgoto, 

infelizmente em alguns lugares que quebrou ou está sem fazer  e fica lá a 

mercê pode até uma criança cair dentro ou até mesmo um carro então eu 

achei que poderia vir fazer de forma verbal para que o senhor leve a ele 

pois não acho necessário fazer uma Indicação no papel, a questão 

ambiental do nosso município eu acho assim, nós temos primeiro que fazer 

o nosso dever de casa para depois estarmos fazendo manifesto e outras 

coisas mais, o que acontece, nós temos que procurar brigar junto ao 

Governo do Estado, junto aos Deputados que freqüentam o nosso 

município pra gente conseguir fazer a regularização fundiária do nosso 

município e estar mostrando a questão do nosso município para as 

autoridades, pois não é a realidade que eles falam, mais para isso nós temos 

que primeiro nos atualizar a recuperação de nascentes na própria cidade, 

dentro da cidade como vocês colocaram semana passada na Indicação para 

fazer o reflorestamento ali, então a gente tem que primeiro procurar fazer o 

nosso trabalho dentro do nosso município para depois a gente cobrar as 

autoridades lá fora, o que acontece se nós não fazemos o nosso dever de 

casa não adianta nada espernear, falar um monte de coisa, mais no papel ta 

errado a grande realidade é essa, para eles nós fazemos tudo o que eles 

acreditam, porque não visitam o nosso município, quando vem vão 

diretamente no local onde está desmatado ou até mesmo por satélite, nós 

temos aqui uma área degradada que é muito grande a nossa região, seringal 

toda a região em volta do nosso município, todo ano queima mais não é 

desmatada, então o fogo fica concentrado na região e aparece no satélite 

que Feliz Natal é o município que mais queima, por isso nós precisamos 

fazer nossa regularização fundiária, o nosso mapeamento e mostrar que 

essa não é a realidade do nosso município, obrigado. Em seguida fazendo 

uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna 

até para pedir desculpas se eu falei nome de vereador ou de vereadora aqui 

eu só queria dizer que a notícia na televisão faz dias que passou nós não 

podemos adivinhar que a vereadora falou mesmo, mais a noticia faz dias 

que passou na televisão meu protesto não seria trancar a rua ou fazer 

alguma coisa, mais esse protesto não iria levar a nenhum lugar, nós 

precisamos ser vistos lá fora, como disse o Vereador Luis  eles não vem 

aqui, temos feito alguma coisa para mostrar que estamos aqui trabalhando,  



 

 

 

 

 

 

eu vou citar a muitas coisas que o Legislativo vai fazer, isso sim nós somos 

lei, nós somos sim ou não para a lei e o Executivo executa ou deve, mais é 

importante que nós começamos a se manifestar contra aquelas coisas que 

eu acredito que seja uma descriminação para Feliz Natal, olha a distância 

que nós estamos da divisa do Pará tem tantos municípios ai para cima e 

eles foram achar nós, ou defendemos o nosso município, a nossa cidade ou 

vamos chegar o dia que não vai sair nenhuma carga de madeira daqui, 

porque passou na mídia e Feliz Natal é o vilão do Mato Grosso então isso 

que eu queria defender, faz muitos dias que foi passado na televisão e é 

importante que nós se manifeste, até um espaço na televisão regional seria 

bom para o Presidente, ou delegasse um Vereador que pudesse fazer isso, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna o Vereador Silvio José da 

Silva, retornando a tribuna queria dizer também ao Pastor Lauri que estive 

lá em Brasília conversando com a Ministra das Cidades, fui covarde, não 

tive coragem de falar em público, mais chamei ela em particular e coloquei 

a questão do nosso município, considerado o município mais desmatado da 

região e ela falou sobre fazermos um Projeto, seria um Projeto de 

revitalizar a região dos índios eu acho que não seja muito conveniente  foi 

essa a sugestão que ela me deu, coloquei para ela que nossa prioridade 

fundamental no nosso município hoje é a geração de emprego é como 

temos contato direto com nosso eleitor é onde a gente mais recebe 

cobrança, coloquei pra ela também que o Ibama quando vem aqui tratam 

nossos madeireiros como bandidos, hoje em dia é difícil o recurso para 

geração de emprego, eu queria colocar aqui pra Câmara Municipal e para o 

Prefeito para que a gente crie um Projeto muito bem elaborado para 

conseguirmos recursos, é preciso fazer, muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público aqui presente, vou 

começar pelo meio ambiente que é o assunto que está nas manchetes de 

todos os jornais e meios de comunicação e como nosso município está na 

lista suja, entrou na lista suja a um mês e pouco atrás, o município é 

prejudicado por isso, a população de Feliz Natal é prejudicada por isso 

mais também nós temos que ter consciência que Feliz Natal está na linha 

do Amazonas então ela ta sujeita a isso precisamos fazer sim alguma coisa, 

mais temos que fazer aquilo que está ao nosso alcance e o que está em 

nosso alcance nós estamos fazendo, levando as reivindicações para os 

Deputados, aos Senadores, pedindo o apoio deles pois nós sozinhos não  



 

 

 

 

 

 

conseguimos fazer nós vamos fazer, precisamos de parceria, precisamos de 

recursos para que aquilo que nós precisamos fazer em Feliz Natal, os 

recursos que precisamos lutar em Feliz Natal que seja de reflorestamento, 

que seja de limpezas de córrego como nós temos aqui foi ruim que nós que 

moramos em Feliz Natal sabemos que nós precisamos sim reflorestar, 

precisamos limpar, mais tanto quanto isso nós já pedimos e quando 

tivermos mais oportunidade vamos pedindo, vamos fazer Projetos, 

protocolando documentos junto aos Deputados, todos nós Vereadores 

estamos fazendo isso, precisamos sim mostrar que Feliz Natal é uma cidade 

que não é o que eles falaram, o que a mídia falou, como dois vereadores 

disse aqui a realidade porque sabemos que na época da seca o fogo corre 

dentro de todas as matas e onde passa o fogo está na lista lá como 

desmatamento e os prejudicados somos nós por isso foi um erro do 

Ministério, foi um erro do Ibama, foi um erro da Sema que não tem 

conhecimento da realidade de nosso município porque se tivessem nós não 

estaríamos na lista suja e outro assunto também que eu quero tocar é sobre 

os fazendeiros eu também não concordo com o que foi falado sobre todos 

os agricultores que não estão armazenando adequadamente as embalagens 

de agrotóxicos, que não estão guardando, que estão jogando fora em 

qualquer lugar e não é a realidade, eu já visitei muitas fazendas já conversei 

com muitos fazendeiros, pessoas, agricultores que estão sofrendo com todo 

esse problema que nós citamos aqui agora, mais as embalagens estão sim 

bem guardadas, até porque a Sema é o Órgão que está fiscalizando, onde 

eles vêem uma sede de fazenda, de vez enquando eles vão lá  e vão cobrar 

então eu não concordo com isso, eu e o Presidente aqui nós tivemos a 

oportunidade de sair no nosso município no início da semana passada e nós 

tivemos visitando obras que estão sendo feitas no nosso município, 

inclusive estradas que estão fazendo, mexendo para abrir estradas, para que 

no tempo da seca sejam cascalhadas para que o tráfego de nossa cidade, de 

nosso município na área de agricultura seja bem feito para que possam 

trafegar bem, todos os Secretários estão trabalhando muito, mais não é para 

mostrar em tão pouco tempo o que está sendo feito isso só vai aparecer 

daqui uns dias ai vocês vão olhar com seus próprios olhos e vão ver e mais 

uma vez dizer aqui nessa tribuna que o nosso prefeito está trabalhando 

muito, arregaçando as mangas e trabalhando, lutando para que esse 

município vai realmente pra frente, trabalhando nas estradas, nas escolas 

aonde quer que esteja mostrando  que quem faz com pouco, faz muito   



 

 

 

 

 

 

então por isso que eu venho diante da tribuna para parabenizar todos os 

Secretários que estão trabalhando e o Prefeito para toda a comunidade que 

está sendo beneficiada, obrigado Senhor Presidente, obrigado a todos. Em 

seguida o Presidente faz uso da palavra pedindo ao Vereador Luis que 

conduza a Sessão para que ele faça uso da tribuna, boa noite a todos, eu 

quero aqui primeiramente deixar as mais sinceras condolências a família da 

nossa funcionária Wild, que perdeu seu pai na noite de quinta-feira, deixo 

aqui meus sentimentos a nossa colega de trabalho que infelizmente esse 

momento é o final de todos mais realmente é difícil de aceitar então eu 

quero aqui deixar nossos sinceros votos a nossa colega Wild, quero aqui 

também Vereador Lauri dizer que nós estamos respondendo sim, inclusive 

no dia que saiu a matéria eu estava em Cuiabá e estava no gabinete da 

Deputada Chica Nunes passei para ela a situação e a assessora dela pediu se 

eu queria dar entrevista em resposta, eu dei a entrevista na Assembléia e 

disse que é muito fácil desmatar mais que Cuiabá, pois Cuiabá não tem 

mais nada para desmatar então foi dada a reposta sim, mais infelizmente o 

que um Vereador de Feliz Natal fala não tem toda a amplitude que deveria 

ter, porque nós estamos aqui, estamos vivendo aqui, o que nós podemos 

perceber Vereador, até expliquei bem pra ela como funciona o zoneamento, 

a realidade é que eles não conhecem meio ambiente, nem a Deputada Chica 

Nunes, mulher e Deputada de outro partido, respeito ela independente de 

ser de outro partido mais ela não conhece o meio ambiente, os Deputados 

que conhecem o meio ambiente lá na Assembléia hoje é o Zé Domingos e o 

Dirceu Dal Bosco o resto é alienado então o Senhor vê a força que nós 

temos para brigar, se os Deputados do Mato Grosso não conhecem o meio 

ambiente, não conhecem o Estado deles então imagina alguém da Bahia, de 

Salvador, então nós não temos força nível nacional por causa disto a 

maioria são poeta, administra por versinhos que são contados na imprensa e 

a maioria deles não conhecem a realidade, então nós estamos brigando sim 

Pastor, tivemos aqui o Deputado Zé Domingos, reivindicamos o apoio dele 

o apoio da Deputada, o apoio do Dal Bosco quando tivemos lá, só que nós 

não podemos simplesmente executar da maneira que queríamos, até que 

nós não executamos nada, quero aqui também me solidarizar aos 

agricultores dizer aqui que essa é uma questão bastante tocada e foi 

colocada na pauta, infelizmente o Senhor José Edir falou a todos nós 

vereadores e no dia não tínhamos como responder, na verdade ele se 

equivocou, talvez tenha visto uma imagem isolada e veio passar isso aqui e  



 

 

 

 

 

 

ele disse que nós estamos pagando favor aos Secretários, primeiro que  

votar no PSDB para prefeito na ultima eleição não era favor e sim a melhor 

opção para Feliz Natal, prova disso sessenta e nove por cento da população 

votou no PSDB então nós não temos que pagar favor nenhum e os 

Secretários estão trabalhando, como disse o Vereador Ezequiel nós saímos 

passamos em todas as obras, fomos até a divisa do município aonde tem 

sido feita as obras, existe sim desaguado, mais eles são mais rebaixados 

que a estrada, assim a água sai da estrada e se fizer desaguado só em um 

lado da estrada a água sai e corta a estrada, então essa é a resposta a 

questão das obras e em quanto a questão Senhores que foi dita aqui do 

carro estar levando os agendados para Sorriso, realmente isso aconteceu 

dois dias seguidos, até porque lotou o ônibus da saúde e tinha os 

agendados, eu acredito que o que não pode é você deixar de atender a 

população isso seria crime, agora nós contratarmos uma empresa que tenha 

registro no Ministério de Transporte e está legalizada, ela pode levar sim, 

não vejo porque não, levaram os passageiros que foram para serem 

atendidos pela saúde, mais são passageiros para todos os efeitos, outra 

coisa, o cidadão estava ultrapassando em faixa contínua, mais infelizmente 

o Vereador não é Fiscal de Trânsito, quem tem que ver isso é a Polícia 

Rodoviária Federal, isso não é exercício do Vereador, então só para 

esclarecer isso aqui e eu quero dizer a vocês que concordo, a nossa 

preocupação é grande e devemos sim fazer o que for possível e o que 

estiver ao nosso alcance mais infelizmente nós Vereadores dependemos do 

município e isso nos deixa até tristes, pois estadistas de verdade não 

existem mais, talvez estivessem os Vereadores de Feliz Natal estadistas 

mais o poder conferido a ele é bem pequeno, boa noite, muito obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, 

comentando um pouquinho a respeito do que o Presidente falou sobre 

Deputado, a chegada para dois mil e dez eu acho que nós temos que se 

preocupar sempre em eleger alguém da nossa região gente, porque acaba 

acontecendo de eleger pessoas que não tem nenhum pingo de preocupação 

com a nossa região e ai a gente fica a mercê do que está acontecendo, 

devolvo a presidência ao Senhor Presidente para que prossiga aos  

trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria que informe o 

quorum presente e a mesma informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei  



 

 

 

 

 

 

Complementar nº 001/2009, concede anistia de multas e juros incidentes 

sobre tributos inscritos ou não, em dívida ativa do Município de Feliz 

Natal. Despacho o Projeto de Lei Complementar nº 001/2009 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 005/2009. 

Revoga o Parágrafo Único do Artigo 2º da Lei Municipal nº 225/2007 e 

altera os Artigos 2º e 5º da Lei Municipal nº 013/1997. Despacho o Projeto 

de Lei 005/2009 à Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

006/2009. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o 

COAAFN – Centro de Aprendizagem ao Adolescente de Feliz Natal. 

Despacho o Projeto de Lei 006/2009 à Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 007/2009. Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial e suplementar. Despacho o Projeto de Lei 007/2009 à 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 004/2009. 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a requer junto ao Incra a posse dos 

lotes nº 258, 01, 23 e 23A do Assentamento ENA. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, que a mesma deu seu parecer favorável. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 004/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, ao retornar a tribuna quero dizer 

que sou favorável ao Projeto, até porque os quatro anos que passaram eu 

torci muito pela compra e conclusão dessa Agrovila no Assentamento Ena, 

no qual visitei o Incra em Cuiabá e fiz esse pedido no ano de dois mil e seis 

e nesse pedido a dois cinco nove e a dois cinco oito, e na época o Prefeito 

não requereu a dois cinco oito até critiquei na época eu falei que ia ser 

pequeno aquele lote que ele requereu dois cinco nove para a construção da 

Agrovila, enfim para que se adequasse a necessidade da Agrovila e ao 

mesmo tempo a necessidade da prefeitura estar instalando seus trabalhos lá 

e fico grato em ver o empenho do Prefeito agora, até quero parabeniza-lo 

por dar atenção a isso e fico grato por saber que foi uma Indicação minha e 

está sendo concluída, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, retornando a tribuna, a comissão se 

reuniu e discutimos muito isso que o Vereador já falou e vimos que tudo 

isso aqui é em beneficio das pessoas que lá residem, por isso foi o nosso  



 

 

 

 

 

 

parecer favorável da comissão e eu creio que todos os Vereadores também 

são favoráveis a Agrovila para beneficiar a população, as pessoas que lá 

residem, pessoas que lá trabalham e para que a prefeitura possa também 

instalar os Órgãos que precisa de Saúde, de Educação então vai beneficiar 

somente a eles. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Silvio José 

da Silva, eu também sou favorável a esse Projeto, eu morei lá há seis anos 

atrás e sei a dificuldade que aquele povo daquele Assentamento passa então 

quero dizer que sou favorável, obrigado. Coloco em primeira votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 004/2009, que o mesmo foi aprovado por 

todos.  Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

014/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providencias no sentido de construir um 

abatedouro municipal, reforçando a indicação n°.013/2007 e n°. 007/2008 

de autoria do Vereador Luis Carlos de Melo, de autoria dos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. 

Coloco em discussão a Indicação nº 014/2009, que no momento fazendo 

uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, ao retornar a tribuna quero 

pedir o apoio dos nobres Vereadores e dizer a vocês da necessidade desse 

abatedouro, em conversa com os pequenos produtores que acabam criando 

boi, cabrito, porco e não conseguem vender esse produto aos frigoríficos 

devido a pequena quantia, porque o frigorífico vindo até o município e 

pegar esse gado, enfim e levar para o frigorífico tem que ser em grande 

quantidade e acaba prejudicando a pessoa que produz esse produto então a 

gente fez essa preposição durante dois anos que se passaram e infelizmente 

não conseguimos concluir devido a falta de interesse do Prefeito, mais 

agora a gente voltou não porque coloquei a Indicação já tinha protocolado 

no começo do  ano, mas o interesse do nosso Secretário de Agricultura que 

se manifestou e tem interesse em construir, também em visita a Cuiabá a 

gente visitou o Deputado Zé Domingos o Deputado Mauro Sales ao qual se 

manifestaram em estar destinando verba ao nosso município até porque 

isso foi promessa de campanha, e em conversa com eles essa semana me 

solicitaram que fizesse um Ofício para mandar ao gabinete deles e fizemos 

o ofício, eu iria a Cuiabá essa semana mais não deu certo devido ao feriado 

que tem em Cuiabá, mais semana que vem estarei indo e não sei se vai 

mais alguém comigo, deixo o convite aberto quem quiser ir a Cuiabá nós 

estaremos lá reivindicando essa verba de novo e pedindo a eles essa  



 

 

 

 

 

 

quantia, disseram que seria de cem mil reais cada um e preferimos juntar 

essas duas quantias para que pudesse concluir essa obra, conversamos com 

o Secretário de Agricultura e ele achou por bem também, se realmente eles 

destinarem essa verba nós estaremos concluindo essa obra então quero 

pedir aos senhores para que possamos aprovar essa matéria e do mais quero 

agradecer desde já, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna, essa reivindicação 

veio em uma hora oportuna porque é um começo de um trabalho de 

Vereadores, Executivo ta começando e nós tivemos conversando com 

alguns produtores, agricultores e que tem algumas criações e a dificuldade 

para colocar no comércio à carne do município no nosso comércio interno 

pela exigência de uma carne especificada e esse abatedouro vai ajudar 

muito esses agricultores, esteve o Seu Caldeira aqui com nós conversando e 

ele achou uma excelente idéia e todos os outros agricultores que tivemos 

conversando sobre esse abatedouro também quero parabenizar aos 

Vereadores que há um contato com o Executivo e isso é muito importante, 

a Secretária de Educação colocando para nós que essa é uma boa Indicação 

então nós já temos o apoio ai do Secretário de Agricultura, muito obrigado. 

Na seqüência o Presidente colocou em única votação a Indicação nº 

014/2009, a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 026/2009, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de trocar as portas e trincos da Escola Municipal Princesa Isabel. 

Coloco em discussão a Indicação nº 026/2009, que no momento fazendo 

uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, no meu 

primeiro ano de trabalho esse ano, como professora eu fiquei instalada na 

Escola Princesa Isabel e durante esse tempo tiveram vários eventos aonde 

os professores perdiam semanas fazendo alguns materiais para que os 

alunos pudessem apresentar os trabalhos, os teatros e enfim, toda 

apresentação que tinha sido feita no início do ano e logo depois o que 

acontecia quando um professor saia da sala e outro entrava ele num dava 

tanta importância para aquele material que estava ali guardado porque num 

era dele, na verdade ele não sabia nem do que se tratava e deixava muitas 

vezes os alunos mexerem, extraviarem, levarem para casa e todos os dias 

era a mesma reclamação, cadê isso, cadê aquilo, onde foi parar isso então 

pessoal eu acho que assim como nós gostamos da nossa casa arrumada e  



 

 

 

 

 

 

fechada para que quando a gente entre novamente a gente sabe que está no 

lugar todos os nossos  utensílios e móveis, ali o professor também então é 

necessário de que estas portas sejam implantadas para que o professor se 

responsabilize quando outro sair, já pensou se essa Casa ficasse aberta e 

quando o Excelentíssimo Presidente saísse e não tivesse a chave para 

fechar ia falar, não foi o Vereador Luis que saiu depois de mim, foi o 

Vereador Ezequiel, foi a Vereadora Cristina então sempre fica a 

responsabilidade para aquele que foi o ultimo se não houvesse uma chave e 

é isso que está acontecendo lá, todas as portas estão impossibilitadas de 

fechar muitas vezes para fechar as portas, as que ainda fecham, quase se 

matam fazendo força para erguer a porta e ai o peso da porta fica todo no 

trinco o que acaba ocasionando a troca dos trincos quase que mensalmente 

então está feio mesmo, gostaria que vocês olhassem com carinho para isso, 

que nós tivéssemos é que conversar com o Executivo para trocar essas 

portas por portas de madeira seca, para que essa Escola realmente pudesse 

guardar seus matérias pedagógicos com o mínimo de respeito, muito 

obrigado. Na seqüência o Presidente colocou em única votação a Indicação 

nº 026/2009, a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 027/2009, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Antonio Domingos Debastiani, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providencias no 

sentido de ampliar a cozinha da Escola Municipal Mario Ciro Silva Rosa. 

Coloco em discussão a Indicação nº 027/2009, que no momento fazendo 

uso da palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, eu estive 

diretora daquela Escola durante oito anos e no terceiro ano de diretora da 

Escola já pude perceber a dificuldade que as cozinheiras tinham, porque do 

primeiro para o segundo ano nós tínhamos aproximadamente cem alunos, 

do segundo para o terceiro ano nós tínhamos quatrocentos e cinqüenta 

alunos, no ano de dois mil e seis nós tínhamos setecentos e quarenta alunos, 

atualmente a Escola comporta aproximadamente seiscentos alunos e a 

cozinha ainda permanece do mesmo tamanho, não tendo lugares adequados 

para guardar os alimentos, a cozinha é cumpridinha com um monte de 

moveis e sobra só um espaço para as cozinheiras passarem, na hora do 

recreio todas as outras funcionárias vão lá para lavar os utensílios e aquilo 

fica um caos, gostaria que visitassem a cozinha da Escola Mário Ciro 

durante esse momento do recreio, do intervalo onde todas elas estão dentro 

da mesma cozinha sobre o calor insuportável e inclusive temos o marido de  



 

 

 

 

 

 

uma das cozinheiras aqui presente e ele já até ajudou a gente a colocar um 

exaustor na cozinha, já teve dias das cozinheiras estarem a ponto de 

desmaiarem com o calor  da cozinha, existe apenas uma janela que é de 

frente, o vento lateral não pega em nenhum momento não tem ventilação 

nenhuma naquela cozinha, eu gostaria que vocês olhassem com carinho 

para essa Indicação e vocês vão estar ajudando quem sabe os filhos, os 

netos de vocês que estão ali estudando, muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, eu quero dizer que 

sou favorável a Indicação da Vereadora e quero dizer Vereadora que é por 

ai mesmo a gente tem que estar acatando as necessidades da nossa 

população, o nosso pouco trabalho ao município é estar trazendo para 

dentro da Câmara e transformar em Indicação, Requerimento para que 

possamos estar ajudando o funcionário público atender melhor os nossos 

alunos e creio que não terá muita dificuldade até porque é uma obra 

pequena e o orçamento destinado para a educação é de vinte e cinco por 

cento, eu acredito que se administrar bem consegui fazer as melhorias 

necessárias, Presidente, quebrando um pouquinho o protocolo eu só queria 

dizer ao meu amigo Silvio que jamais disse aquilo na tribuna passada para 

magoar alguém só quis fazer correção e apelei mesmo, a pessoa começa e 

isso aqui não é um bicho de sete cabeças e a gente vai se sobressaindo e 

falando, quanto a Indicação Silvio eu só quero dizer a você o seguinte, se 

fiz essa Indicação fiz pensando na população e não simplesmente em 

lanchonete, mercado, que seja, eu fiz pro bem da população de Feliz Natal 

a qual votou em mim e eu to aqui fazendo as reivindicações em nome dela, 

quero dizer ao Senhor que jamais vou fazer uma Indicação a favor de 

fulano ou cicrano, mais a gente vai trabalhar em prol da população da 

população de Feliz Natal, obrigado, não vou mais fazer uso da tribuna hoje 

um bom descanso a todos e boa noite.  Em seguida fazendo uso da palavra 

o Vereador Silvio José da Silva, fazendo uso da tribuna quero dizer 

também que sou favorável a Indicação feita aqui, nada melhor que 

construir uma cozinha naquela Escola para melhor atender os funcionários 

de lá e também quebrando o protocolo Presidente, quero falar ao Vereador 

Luis da Maringá que eu gosto que as pessoas se envolvam e com certeza eu 

vou estar me aperfeiçoando aqui para o melhor e as vezes falou algo que 

deixa a gente chateado, magoado, mais depois você começa a refletir e tudo 

serve de sustento e de bagagem para um bom trabalho então se todos aqui 

me cobrassem e as vezes falassem que não é por ai eu fico muito feliz e  



 

 

 

 

 

 

faltou um único ponto eu só queria explicar que era a minha opinião, muito 

obrigado, por não fazer mais uso da tribuna hoje, um boa noite a todos. Na 

seqüência o Presidente colocou em única votação a Indicação nº 027/2009, 

a mesma foi aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. 

 
 

 

 

 
                               

 

 

 
 

 

 
 

 
 


